

“特种兵旅友” 如何畅玩 宁波？ 这些攻略请收好

作为时下流行的“特种兵旅友”，你知道如何高质量打卡宁波吗？宁波“土著”又该如何玩出新花样？我们为您提供一些攻略和建议，请收好！



溪口风景区网红小火车。
通讯员 张志大 摄

1 “特种兵”打卡宁波有秘诀

时下流行“特种兵式”旅行，但是，你要知道怎么玩才能最高效。

“翻看小红书、抖音等社交平台不难发现，目前喜欢打卡宁波的‘特种兵’非常多，但平日以‘极限24小时’行程为主，且以单一目的地的美食体验居多，预计‘五一’假期时间相对充沛，会出现更多多日游的‘特种兵’，因此地铁游是个绝佳选择。”业内人士分析道。

经验十足的旅游达人蔡媛媛

坦言，“特种兵式”旅游主打的就是一个“极限省钱挑战”和“时间管理大师”，因此必须交通便利，“能火车绝不飞机，能地铁绝不打车。”她说。

事实上，宁波是中国内地第21座开通轨道交通的城市，一些经典景点，就藏在5条地铁沿线。比如，1号线途径天一阁、鼓楼、庆安会馆、樱花公园、阿育王寺等；2号线途径城隍庙、鼓楼、1844和义艺术生活中心、宁波帮博物馆等；3号线途径宁波市体

育中心、儿童公园、宁波海洋世界、宁波博物馆、罗蒙环球乐园等；4号线途径慈城古县城、龙泉禅寺、宁波奥林匹克中心、姚江公园、南塘老街、月湖公园、东钱湖等；5号线途径海曙区婚俗博物馆、鄞州公园、宁波欢乐海岸生态体育公园、院士公园、鄞州生态走廊等。

“这些景点都是地铁直达或骑公共自行车15分钟左右就能到的，非常方便。”蔡媛媛说。

2 新景区、新玩法层出不穷

宁波各大景区为了吸引游客，则是牢牢盯住“新鲜感”这个关键词。其中，新开景区让人眼前一亮。

在象山，东海灵岩景区将于“五一”试营业，这里风景优美，山中悬崖峭壁、奇峰怪石林立，被誉为“浙东第一壮观”；自然形成的千丈岩壁，更是华东地区攀岩运动的上佳之选。

还在羡慕淄博“撸串快乐”的小伙伴，江北慈城力推自家解决方案——“坐地铁去古城撸串，终

点站慈城！”据介绍，夕阳西下，慈城南旧事街区的商户就会将桌椅搬出店铺，开启“古城专属夜生活”，这边大人们围坐撸串、喝啤酒，那边小朋友乘坐“城南号”小火车穿梭于街区间，再加上附近文创、饰品、民俗等各式各样的主题小摊……小日子简直太美好。

不同主题的节庆也是景区的“引流神器”。例如，4月29日至5月3日，第二十一届影视嘉年华在象山影视城火热上线；4月29日至5月3日，宁波方特即

将上演的“初夏狂欢节”；宁波达人村则力荐“五一”即将推出的“田园童趣节”。

活动设置上也网感十足。例如，宁波海洋世界摸准“打工人的刚需”，“五一”期间，带大家在海底享受“沉浸式摸鱼”，放松又治愈，还有大型“海洋动物天团”当“导游”；宁波梅山湾沙滩公园则在海边搞起了“文韵雅集·传承经典古风游园市集”，为期5天的沉浸式体验，带你一秒“穿越”领略古时烟火气。

3 小众景点满足“土著”口味

那么，打算留甬过节的宁波“土著”口味又该如何满足？

其中，寺庙之旅颇为流行。“之前大家去周边的杭州灵隐寺、舟山普陀山比较多，殊不知在宁波，宝藏寺庙也不少！”旅游达人张波举例称，“东南佛国”天童禅寺拥有1700多年历史；千年古刹香山教寺，则是一座隐匿在镇海九龙湖的园林古刹，极致的

唐朝建筑风格；作为国家级4A旅游景区，江北保国寺藏有江南最古老木构建筑；还有鄞州西林禅寺、奉化岳林禅寺等，都是很清幽、很出片的地方。

随着贵州羊皮洞走红，高颜值瀑布也成了大家寻觅对象。以奉化为例，千丈岩、徐凫岩、三隐潭、里村三折瀑布等都是宁波瀑布界的“顶流”。其中，徐凫岩瀑

布是电视剧《笑傲江湖》的取景地，最近吸引不少游客前往围观，还被戏称为宁波版“羊皮洞”。

再者就是藏在各大村镇里的“网红打卡地”了。象山饭桶山的露营地、海曙章水镇下严村的“小泸沽湖”、海曙观光的观顶湖、东钱湖利民村的咖啡店、福泉山上的“天空之营”、余姚阳明古镇、慈城驸马河等都很推荐。

4 预约、限流、关停信息要掌握

那么，假期打卡宁波有哪些注意点？首先，预约环节需注意。例如，来自松兰山旅游度假区的消息，因度假区内停车位有限，度假区游客中心至亚帆中心区域将在“五一”期间采取预约限流措施，广大游客可通过微信、支付宝搜索小程序“宁波松兰山旅游度假区”进

行预约后，在松兰山游客中心或亚帆中心停车换乘度假区接驳车辆进入度假区游玩；住店游客可凭酒店预订信息驾车进入。

与往年不同，东钱湖水上乐园已经永久闭园，大家不要扑空；溪口风景区的网红小火车即将于5月10日停运改造，“五一”

期间是难得的“怀旧时机”。

另悉，针对“五一”旅游市场，文化和旅游部门重点提醒游客关注旅游安全，践行文明出游；谨慎参与高空、高速、水上、潜水等高风险项目，不做可能危及自身及他人安全的举动。

记者 谢舒奕 实习生 田恒

快捷支付藏隐患 安全用卡要牢记

随着线上消费场景的不断丰富，网络支付频率持续提升。如今，利用网络支付渠道实施侵害的诈骗手段层出不穷，银行卡盗刷的案件屡见不鲜，不断威胁着我们的资金安全。

快捷支付是目前常用的网络支付方式，我们在购买商品时不需要开通网银，只需提供银行卡卡号、户名、手机号码等信息，即可通过验证后完成支付。常见的形式如绑定微信、支付宝等第三方支付应用，指定收付款账户快速完成交易。线上支付为我们提供了方便和

快捷体验，但作为持卡人更需增强风险防范意识，形成良好的用卡习惯。中国银行宁波市分行为您支招：

一要认真阅读银行发放的用卡提示，树立安全用卡意识，妥善保管银行卡。任何单位和个人不得出租、出借、出售、购买账户，发生上述行为构成电信网络诈骗犯罪的，将被以电信网络诈骗共同犯罪论处。

二要开通银行卡交易短信或微信提示功能，办理时务必使用本人手机号码。如发生变动需及时前往银行办理

变更，以便获得实时的交易信息。如发现不明交易，一定要及时警觉。

三要慎连免费WiFi，不点击不明链接，不轻易在网上输入银行卡的相关信息，避免个人信息泄露，进而引发被盗刷风险。

四是对于任何转账、支付交易时刻保持警惕，不要轻信所谓的公检法安全账户、关闭京东白条的客服电话及各类中奖信息。凡是要求输入银行卡信息，都需要提高警惕。银行卡如有盗用和涉诈的情况，应第一时间与发卡机

构取得联系，立即冻结、挂失卡片。

宁波银保监局提醒广大市民，持卡人一定要规范使用银行卡，加强风险防范意识，守护自身资金安全。

记者 徐文燕 通讯员 石嘉琦

